美國國土安全部(DHS)被 揭每年向旗下6個部門濫發

る次新聞



《衛報》前日再引述美國中情局前職員斯諾登 提供的密件,揭露英國政府通訊總部(GCHO)過去5年 來,與德國、法國、西班牙和瑞典等國家的情報機關 合作開發監聽技術,透過截取光纖電纜通訊、與各國 網絡企業秘密合作進行大規模監控。報道指,GCHO 在事件中擔當領導角色,多次教他國情報機關如何繞 過法例,肆意監控。

報道引述GCHQ在2008年就各國情報監控的評估報 告,披露英方對德國聯邦情報局(BND)的監控技術羨 慕不已;法國對外安全局(DGSE)及西班牙國家情報中 心(CNI)則與網企關係密切;意大利是評分最低的歐 洲盟友,英方批評意國海外情報機構(AISE)和保安局 (AISI)內鬥不斷、無法合作。

網企國安局合謀收集數據

《衛報》又引述一份日期不明的簡報,揭露由2010

年6月5日起的5周內,雅虎、微軟和Google合共向美 國國安局提供逾2,000份報告,當中以雅虎最多,反映 網企與國安局合謀收集通訊數據。雅虎和Google等網 企此前一直否認與國安局合作監控民眾,聲稱是被迫

斯諾登: 美把異見者當叛徒

另邊廂,斯諾登在致德國政府的公開信中,批評美 國「把異見人士當作叛徒」,又「企圖透過不容抗辯 的重罪將政治表達刑事化」。

俄:不阻斯諾登助德查監聽

俄羅斯總統新聞發言人佩斯科夫昨日表示,若斯諾 登願意協助德國調查華府監聽事件,俄方將不作任何 阻撓。斯諾登周四與德國議員施特勒貝勒在俄國會面 時,曾稱只要德方能保障其安全,願赴當地助查德國 總理默克爾手機疑被美國監聽一事。

德國和巴西前日向聯合國大會人權委員會遞交決議 草案,促請大會關注監控侵犯人權,並呼籲成員國加 強保障個人私隱。外交人士稱,雖然決議無指名特定



濫 發 加

870萬美元(約6,744萬港元) 加班費,當中4個部門隸屬 海關及邊境保衛局(CBP), 部分人即使無加班亦獲發加 安部 (OSC)上周四呈交白宫和國 會的報告指出,此問題「嚴 重且根深柢固」,批評DHS 浪費大量公帑。 這項「行政靈活加班費」 (AUO)原本只向因緊急和突

> DHS發言人表示,代部長 比爾斯已下令全面檢討 AUO的使用情況及是否合 乎法規,強調部門不會 敷衍塞責。CBP內務副 專員書面回應指,局方 會致力制訂一套統一簡明的

指引,收緊使用AUO的規

條。

發工作而加班的職員發放。

■《華盛頓郵報》











總數較去年多2/3 模擬「最惡劣情景」 美國聯儲局前日公布2014年壓力測試詳情,包括模擬美國

失業率飆升至11.25%、股市大跌5成和房價重挫1/4等 「最惡劣情景」,測試銀行應對極端經濟危機的

能力。聯儲局同時宣布將有30間銀行接 受測試,多於去年的18間,當中包 括英國匯控等6間海外銀行駐美國

★接受測試的6間海外銀行分別為 **/** | 英國匯控和蘇格蘭皇家銀行 (RBS)、加拿大BMO Financial、日本 三菱UFI、西班牙對外銀行(BBVA)和 桑坦德銀行。測試名單上所有企業均 是總資產超過500億美元(約3,876億港 元)的銀行控股集團。測試結果將影響 局方是否批准相關銀行明年進行股票回

購和派發股息等行動。

分支。壓力測試料明年初進行。

關注銀行依賴單一交易對手

除了美國本土經濟轉差,聯儲局亦會模擬歐元區 再次陷入衰退,以及亞洲發展中經濟體增長急速放緩, 以測試銀行在全球溫和衰退和債券孳息率

急升等狀況下的生存能力,包括 摩根大通和花旗等8間規模最大的 銀行,更需測試突然有交易對手 違約時所受影響,反映局方仍擔 憂部分銀行過分依賴單一交易對手 對沖潛在風險,恐重蹈2008年金融 危機覆轍。

未加退市元素 分析:刻意迴避

聯儲局今年傳出退市,引發環球金融市場動 盪;有分析認為,測試中未有加入退市情況,是忽略 了一個重要壓力因素。美國Carrington投資服務董事總經理 惠倫認為,當局的低息政策是引致利率風險的元兇,或是局方

不想在此着墨太多的原因。■法新社/彭博通訊社/《每日電訊報》

開放式網絡課程興起

近年在美國興起,學者指出,透過 網絡修讀大學課程的教育模式,恐 使傳統的大學面臨生存危機。

Coursera最具代表性 中大有加入

MOOC指透過網絡自由,免費 取得資源的大型開放式網絡課程, 授課形式無人數、學籍或學歷限 制。美國最具代表性的MOOC網 站Coursera,截至今年10月已有520 萬人註冊使用。賓夕法尼亞大學與 Coursera合作提供的免費網絡課 程,日前更創下註冊學生突破100 萬人的里程碑。香港中文大學亦有 加入Coursera行列。

學費相對便宜 授課時間有彈性

網絡授課的時間、空間條件都較 傳統大學有彈性,學費相對較便

宜,對許多學生充滿吸引力。西雅 圖華盛頓大學的幼兒早期教育及家 庭研究學位,於本學期起完全透過 網絡授課,學費遠較傳統上課模式 便宜,每年約7,000美元(約5.4萬港 元)。

MOOC的營運模式結合了「免 費+收費」機制,學員註冊與上課 皆免費,但參加考試與認證時需要 付錢。弗吉尼亞州喬治梅森大學經 濟學副教授塔巴爾羅克指出,網絡 學校雖尚未能透過MOOC賺錢, 但傳統式的大學有朝一日將淪為過

授卡諾夫對全面改為網絡授課卻不 看好,認為面對面的溝通互動提升 了大學本身的價值,也增長了學生

費城聯儲行長:

E應設上限

美國費城聯儲銀行行長普洛瑟前日接受CNBC訪問時,首度呼籲 聯儲局為現行的量寬(QE)政策設訂上限,認為此舉能解決多個問 題,包括避免局方「即使討論縮減QE規模仍嚴重衝擊市場」,甚至 進而損害經濟

普洛瑟認為,局方早前推行第二輪QE時,宣布買入6,000億美元(約4.7萬 億港元)國債,然後觀察經濟狀況再作評估,形容此舉較逐步「收水」好; 又提到頭兩輪QE結束時,並無引起市場太大震盪。他指出定額QE的好 處,是令市場對刺激經濟措施和息率的期望分開,並稱局方雖多次強

調縮減QE不代表即將加息,但市場依然將「收水」視為加息先兆。 普洛瑟指,局方早已懂得如何調整息率,「卻不太了解如何調節 買債」。聯儲局曾表示,退市與否須視乎經濟數據,普洛瑟批評當 局根本不明白箇中含義。 **■**CNBC

巴郡上季淨收入升近3成

「股神」巴菲特的投資旗艦巴郡,於前日美股收市後公布第3季 業績,季內淨收入按年飆升29%,主要受惠於金融危機期間的投資 獲利;不過旗下保險業務表現疲弱,拖累營運收入遜市場預期。巴郡 B股前日盤後交易下跌0.7%,報114.50美元。

巴郡在金融危機期間買入通用汽車和高盛等企業的認股權證,隨着經濟 好轉開始獲得回報,相關投資季內帶來14億美元(約108億港元)收益,帶動淨 收入升至50.5億美元(約388億港元),或每股A股3,074美元(約2.4萬港元)。

由於投資和衍生收入不計入營運業績,加上淨保費按年大跌57%至1.7億美元 (約13億港元),巴郡季內營收錄得36.6億美元(約284億港元),或每股2,228美元(約 1.7萬港元),升幅約8%。分析認為,隨着聯儲局或啟動退市,帶動債息上升,巴 郡有望進一步藉投資獲利。 ■美聯社/路透社

竊聽案前日續審,控方表示,該報尋找王室 新聞題材期間,曾竊聽英國威廉和哈里王子 的電話留言。控方指該報還竊聽其他名人和 政府大臣,如英超球會曼聯名宿佐治貝斯的兒 子、影星祖迪羅及披頭四成員保羅麥卡尼。

揭哈里寫論文 偷向秘書求助

檢控官埃迪斯向陪審團展示被竊聽留言的 文字檔,顯示哈里於2005年就讀桑赫斯特皇 家軍事學校時,致電私人秘書,指自己要寫

文,要求對方協助,以電郵或短訊傳送資 料。竊聽該段留言的,是受僱於《世界新聞 報》的私家偵探穆爾凱爾。由於哈里不應向 外界求助,該報於2006年12月報道事件,題 為《哈里助手在桑赫斯特考試中幫手》。

威廉的電話留言亦是該報竊聽目標。控方 指,另一被告、前總編輯布魯克斯於2006 年,授權向一名軍人支付6,400美元(約4.96萬 港元),換取威廉在一個派對上穿着比堅尼和 夏威夷恤衫的照片。 ■美聯社/法新社

英國廣播公司(BBC)已故名主持薩維爾孌童 案牽涉範圍愈來愈廣,BBC資深電視節目主 持甘巴奇尼上周四承認因此案被捕,但否認 指控。公司發言人表示,甘巴奇尼未來數周 不會開咪。警方並無披露甘巴奇尼的指控詳

捲薩維爾孌童案

情,但初步相信他並未與薩維爾一起犯案。 64歲的甘巴奇尼被扣留在倫敦南部的寓 所,接受警方盤問,獲准保釋至明年1月, 是孌童案中被捕的第15人。

■《每日郵報》/《衛報》/英國廣播公司

不過,西華盛頓大學管理學院教 的大學生活體驗。

美國無人機前日在巴基斯坦西北部發動 美 襲擊,炸死該國塔利班首腦馬哈蘇德,另 有5人當場被炸死及2人受傷。這是繼巴國 游文 塔利班一名高層早前被美軍生擒後,組織 於一個月內第2次遭重創。巴基斯坦內政部 長尼薩爾昨日批評,美方行動損害了巴國 為實現與塔利班和談所作出的努力,表示 巴國將重新檢討與華府「在所有範疇的合 作關係」,巴國政府昨日已傳召美駐巴大使 **禾**』_{抗議。}

事發於北瓦茲里斯坦主要城鎮米夏蘭。 保安部門表示,馬哈蘇德參加制定和談策 月後 駕身亡,其保鑣、司機和叔父均喪生。塔 利班和當地安全情報官員已確認馬哈蘇德 **可** 死訊,定於昨日舉行葬禮。

馬哈蘇德是巴國通緝要犯之一,華府亦 懸紅500萬美元(約3,876萬港元)捉拿他。消 **不口** 息人士稱,第二號人物賽義德已獲擢升為 **言炎** 頭目。安全專家優素福扎表示,馬哈蘇德 被殺將削弱巴國塔利班的實力,現在要視 乎新領袖能否控制大局,他相信組織會試